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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE AGOSTO DE 2015 DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 

 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa 

|Idosa. Realizada em dezoito de agosto de dois mil e quinze, com primeira 

chamada às 17h00min horas e segunda chamada às 17h30min, no Auditório da 

Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, situado à Avenida 

Ipiranga, 544, centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos de pauta: 1 – 

Leitura e aprovação de atas; 2 – Programação Festa do Idoso 1º de outubro; 3 – 

Apresentação da nova Secretaria Executiva do CMDDPI; 4 – Informações do 

Disque 100; 5 – Assuntos Gerais. Com início ás 17h.12min. Após a verificação 

do quorum, iniciou-se a Reunião com a leitura e aprovação das atas dos meses 

de setembro de 2014 e maio de 2015, houve justificativa pela ausência da 

conselheira Marilia Isabel Winter Hughes Leon. A Sra. presidente, Fernanda 

Ferreira, apresentou Valter Costa Dolavale, como membro suplente, 

representante do Poder Público/SETRAC e o indicou também para secretariar os 

trabalhos do Conselho a partir da presente data. Não havendo manifestação 

contrária de nenhum dos conselheiros presentes, passou então para o próximo 

ponto da pauta, ou seja: Programação Festa do Idoso 1º de outubro. Srª. 

Fernanda informou da falta dos recursos que deveriam vir de fora, tendo a 

realização de todas as atividades que serem arcadas com recursos próprios e por 

este motivo, os recursos para a realização da festa estão bastante limitados, mas 

haverá todo o empenho do poder público para que a festa seja realizada em 

grande estilo. Então foi sugerido que se inclua na programação: O baile de Pedro 

do Rio, o baile do Restaurante Popular, o café da manhã do INPAS. Foi 

proposto também que as atividades do dia 1º de outubro fossem realizada na 

Casa dos Conselhos, por ser um espaço nosso, bem localizado, que foi criado 

para a realização de atividade dos Conselhos. Gabriela questionou quanto a 

quantidade de pessoas que cabem na Casa dos Conselhos e Fernanda informou 

que tem capacidade para cento e cinqüenta pessoal e sugeriu que se tenha um 

bom café da manhã e da tarde, e no almoço seja oferecido empadões com 

refrigerante, a exemplo dos oferecidos nas Conferências da Pessoal com 

Deficiência e da Assistência Social. Suely informou como foram as solenidades 

anteriores no Terra Santa, quando a Prefeitura ofereceu o material e a entidade 

arcou com o preparo dos alimentos. Fernanda elogiou e agradeceu a 

disponibilidade do Terra Santa e informou que é de interesse do Governo trazer 

tais eventos para a Casa do Conselho. Inês Boynard elogiou o sistema de 

alimentação das Conferencia. Gabriela propôs que a título de economia, se faça 

a cerimônia do dia 1° de outubro depois do almoço. Sr. Onofre informou que é 

membro de um conjunto musical da cidade de Juiz de Fora, composto por cinco 

membros, denominado “Cante Comigo”, composto por violão, percussão e 

vocal, todos profissionais acima de 60 anos, e que tal conjunto poderá se 
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apresentar gratuitamente na programação do dia 1º de outubro, dependendo 

apenas que seja oferecido o transporte. Fernanda, de imediato informou que 

providenciará para que a SETRAC faça o transporte do Conjunto Musical, 

podendo ser agendada tal apresentação. Então, Sr. Onofre informou que tem um 

grupo de idosos de mais ou menos sessenta pessoas que acompanha o conjunto e 

questionou se tal grupo poderia vir à festa, sem despesa de transporte pelo 

município. Fernanda respondeu que infelizmente o espaço e limitado, mas que 

cada membro do conjunto poderá trazer um acompanhante e que o grupo todo 

está convidado e será bem vindo ao Baile de Pedro do Rio. Sr. Onofre informou 

também que faz parte de uma oficina de teatro, denominada Oficina de Teatro 3ª 

da Regina Guimarães que poderá ter uma apresentação incluída nas 

comemorações da Semana do Idoso. Lília se comprometeu em verificar 

disponibilidade na agenda do Teatro Municipal. Foi sugerido também que caso 

haja espaço na agenda do Teatro Municipal, no dia da peça teatral, seja feita 

também uma palestra do INSS, relacionada aos direitos da pessoa idosa. Então, 

ficou acordado que a programação da Semana da Pessoa Idosa será composta 

por: Café da manhã no INPAS; Solenidade principal na Casa os Conselhos que 

contará com café da manhã, almoço (empadão e refrigerante), show de prêmios 

e café da tarde; baile no Esporte Clube Pedro do Rio; baile no Restaurante 

Popular; peça teatral e palestra do INSS no Teatro Municipal. Fernanda sugeriu 

que sejam homenageadas com diplomação, cinco pessoas idosas com histórico 

de serviços ligados às comunidades carentes e que o diploma leve o nome de 

Nilton de São Thiago, pessoa de relevantes serviços prestados á Cidade de 

Petrópolis. Fernanda se comprometeu com o fornecimento das camisas na cor 

branca, a exemplo das usadas nos programas da SETRAC e Gabriela sugeriu 

que fossem reeditadas as fases descritas nas camisas usadas nas comemorações 

do ano de 2013, com a colocação também dos bonequinhos, o que foi aprovado 

por unanimidade. Então houve uma analise da programação proposta e foi 

nomeada uma comissão formada por: Fernanda Ferreira, Gabriela Falconi, 

Maria Auxiliadora (Dora), Renato Farjalla,Valter Dolavale e Suely Karl. Esta 

comissão ficou responsável pela elaboração completa da programação a qual 

será apresentada na próxima reunião. Em seguida Dora fez uma breve narrativa 

da visita feita ao Instituto Metodista Carlota Pereira Louro, o qual tem convênio 

com o Município de Petrópolis, informou que os institucionalizados são muito 

bem tratados e que a entidade corresponde com as expectativas. Fernanda 

informou que a entidade que elevar o preço do convênio para um valor muito 

alto e que talvez venha a ter dificuldades para a renovação do mesmo.  Em 

seguida, Gabriela Falconi fez uma narrativa do andamento dos preparativos para 

a Conferência Estadual e informou que dos cinqüenta municípios que fizeram 

Conferência, apenas nove entregaram a documentação exigida e Petrópolis esta 

dentro destes nove. Prosseguindo, foi feita uma apresentação em slides do 

trabalho realizado pelo CREAS em relação à apuração de denuncias feitas 
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através do Disque 100, inclusive com informações de dados estatísticos. 

Gabriela Falconi elogiou o trabalho propôs que o mesmo seja enviado por E-

mail para todos os conselheiros. O Conselho Regional de Psicologia da 5ª 

Região apresentou ofício CRP-RJ nº 0338/2015, indicando a psicóloga Melina 

Teixeira de Souza, como representante suplente, no lugar de Andréia Nunes da 

Costa, o qual foi protocolado e encaminhado para as devidas providências.  

Nada mais havendo a tratar, a presente reunião foi encerrada às 19h, cuja Ata 

redigida por Valter Costa Dolavale e, estando conforme, vai assinada pela 

Presidente do CMDDPI, Srª Fernanda Ferreira e pela Vice-presidente Srª 

Gabriela Falconi. 
 

 

 

 

  


